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Chambre 
· des Représentants 

Kamer 
der Volksvertegenwoordigers 

20 NOVEMBRE 1946. 20 NOVEMBER 1946. 

BUDGETS 

du Ministère des Colonies 
pour les exercices 1945 et 1946; 

RAPPORT 

FAIT AU NOM DE LA COMMISSION 
DES COLONIES ( 1) 

PAR M. HOYAUX. 

MESDAMES, MESSIEURS, 

La Commission a tenu deux séances au cours desquelles 
elle a examiné les budgets du Ministère des Colonies pour 
les exercices 1945 et 1946 (dépenses métropolitaines). 

Elle n'a pas perdu de vue que le budget de 1947 all~it 
être déposé incessamment et elle ·a estimé qu'un large 
débat sur la politique coloniale pourrait être engagé à 
l'occasion de l'examen de ce budget. 

Mais, tenant compte du fait que la Colonie a été sépa 
rée de la" Mère-Patrie pendant S ans, la Commission émet 
le vœu qu'une discussion sur certains points importants 
ait lieu très prochainement à la Chambre. 

1 * '* * 

( 1) Composition de la Commission des Colonies : MM. Joris, pré 
sident; Beelen, Behogne, De Schepper, De Vleeschauwer, Goetghe 
beur, Her inckx, Herman (Maurice), Parisis, Scheyven, Struyvelt. - 
Ansecle, Bohy, Craeybcekx. Eekelers, Fayat, Housiaux, Hoyaux, Van 
Walleghem. - Briol. Demanv. - Demuyter, Munddeer. 

BEGROOTINGEN 

van het Ministerie van Koloniën 
voor de dienstjaren 1945 en 1946. 

VERSLAG 

NAME.NS DE COMMISSIE 
VOOR DE KOLONIËN ( 1) UITGEBRACHT 

DOOR DEN HEER HOYAUX. 

MEVROUWEN, MrJNE HEEREN, 

De Commissie heeft twee vergaderingen gehouden tij 
dens dewelke zij de begroetingen van het Ministerie van 
Koloniën voor de dienstjaren 1945 en 1946 (uitgaven van 
het moederland) heeft onderzocht. 
Zij heeft niet uit het oog verloren, dat de begrooting 

voor 1947 eerlang zal worden ingediend en zij is van oor 
deel, dat een ruim debat over de koloniale politiek zou 
kunnen gehouden worden bij gelegenheid van de behan 
deling van die begrooting. 

Maar rekening houdend met het· feit, dat de Kolonie 
gedurende 5 jaar van het Moederland is gescheiden ge 
weest, drukt de Commissie den wensch uit, dat de Kamer 
eerstdaags sommige belangrijke punten zou bespreken. 

'* '* * 

( 1) Samenstelling van de Commissie voor de Koloniën : de heeren 
Joris, voorzitter; Beelen, Behogne, De Schepper, De Vleeachauwer, 
Goetghebeur, Herinckx, Herman (Maul'IÎce). Pariais, Scheyven, 
Struyvelt. - Anseele, Bohy, Craeybeeb:, E.ekelers, Fayat: Heueiaux, 
Hoyaux, Van Wnlleghem. - Briol, Demany. - Demuyter, Munde 
leer. 

Voir: Zie, 
,JXV ( 19'45) Buda-et, 4XV ( 1945) s,,grooting. 
4XV ( 19'46} Buda-et, 4XV ( 1946) Br.irootini, 

G. 
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Au cours des débats, très succincts évidemment, plu 
sieurs questions intéressant l' ensemble de la politique colo 
niale ont été soulevées. 
Plusieurs membres ont estimé qu'un budget colonial 

unique groupant toutes les dépenses, tant d'Europe que 
d'Afrique, d~vrait être présenté. 
D'autres ont fait allusion à la situation financière de la 

Col~nie et à son intervention importante dans les dépenses 
de Ja guerre. 

Il a été également parlé, au cours des séances, de la po 
sition du franc congolais, de la politique industrielle sui 
vie présentement dans la colonie, du colonat blanc. A pro 
pos de la réforme administrative, les questions suivantes 
ont été posées : 

Qu'en est-il des projets de décentralisation 1 Il se réunit 
à Lêopoldville une commission restreinte chargée d 'exa 
miner la réforme administrative; elle prépare des propo 
sitions pour les soumettre à une commission plus large qui 
se réunira au début du mois de décembre. Dans quel sens 
travaille-t-elle ? 

. 1 • 
Uri membre a observé que l' occupation des territoires 

était aujourd'hui des plus restreinte. Quelle est la situa 
tion réelle des divers services coloniaux qui ont la charge 
de l'occupation effective? Service territorial, Force pu 
blique, Service de I'Hygiène, etc., 

Comment le recrutement s'elfectue-t-il ê Quelles sont 
· les causes de la lenteur de la relève ? 

Il a été signalé que ces questions n'étaient qu'exempla 
tives de l'importance des problèmes coloniaux qui se po 
sent, et à propos desquels la Chambre, malheureusement, 
n'a pas été appelée à discuter depuis la libération du ter 
ritoire national. 

* * ,k 

Le budget de 1945 est déjà exécuté. Celui de 1946 le 
sera bientôt. Malgré cela, la Commission - vu l'impor-. 
tance des questions soulevées - a décidé d'entendre M. le 
Ministre des Colonies avant le débat à la Chambre. Ce 
débat n'étant, dans l'esprit des membres de la Commis 
sion, que la préparation d'une discussion plus large, plus 
approfondie sur les problèmes de la Colonie. 

* * * 

Les budgets de 1945 et 1946 ont été approuvés par 7 
voix contre 6. 

Le Rapporteur, Le Président, 

C. HOYAUX. L. JORIS. 

Tijdens de besprekingen, die natuurlijk zeer bondig 
waren, werden verschëidene kwesties opgeworpen die de 
koloniale politiek in haar geheel .aanbelangen. 

VerschilÎende leden oordfdden, . dat •.. een enkele . he 
grooting, alle uitgaven, zoowël vaîi Eùropa als van Afrika, 
omvattend, zou moeten ingediend worden. 
Anderen zinspeelden op den Iinancieelen toestand van 

de Kolonie en op haar belangrijke tusschenkomst in de 
oorlogsuitgaven. , 

ln den loop van de vergaderingen werd eveneens ge 
sproken over den toestand van den Cóngoleeschen frank, 
over de nijverheidspolitiek die thans in de kolonie wordt 
gevoerd en over de blanke kolonisten. ln verband met de 
bestuurlijke hervorming, werden volgende vragen gesteld': 

Hoe staat het met de decentralisatieontwerpen ? Te 
Leopoldstad vergadert thans een beperkte commissie be 
last met het onderzoek van de bestuurlijke hervorming: 
zij bereidt voorstellen voor, die zullen voorgelegd worden 
aan een uitgebreider commissie die in het begin vim dt> 
maand December zal vergaderen. 111 welken zin werkt zij'? 
Een lid heeft opgemerkt, dat de bezetting der gebieden 

thans ten zeerste beperkt is. Welke is de werkelijke toe 
stand van de verschillende koloniale diensten, die belast 
zijn met de daadwerkelijke bezetting? Territoriale dienst, 
Gewapende macht, Gezondheidsdienst, enz. ? 
Hoe gebeurt de werving ? Welke zijn de oorzaken van 

de traagheid der aflossing? 
Er werd op. gewezen, dat deze vragen slechts een denk 

beeld geven van de belangrijkheid der gestelde koloniale 
vraagstukken die jammer genoeg, sedert" de bevrijding van. 
's lands grondgebied; nog niet ter bespreking aan de Ka 
mer werden voorgelegd. 

* ** 

De begrooting ~an 1945 werd reeds uitgevoerd. Die 
van 1946 zal het weldra zijn. Niettemin heeft de Commis 
sie - wegens het belang der opgeworpen kwesties - 

· besloten den heer Minister van Koloniën te hoeren, . vó6r 
het debat in de Kamer. Dit debat is, volgens de opvatting 
van dé' leden der Commissie, slechts de Voorbereiding 
van een ruimer en grondiger bespreking van de vraagstuk 
ken der Kolonie. 

* ** 

De begrootingen van 1945 en 1946 werden goedgekeurd 
met 7 tegen 6 stemmen. 

De V erslaggeoer, De Voorzitter, 

G. HOYAUX. L. JORIS. 


